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Esercizio 1

Un punto materiale si muove di moto armonico con 7" = 4.4 s e all'istante ¢ = 0 si trova nella
posizione z(t = 0) = 0.28 m con velocita v(t = 0) = v9p = —2.5 m/s. Calcolare velocita e
accelerazione massime.

Esercizio 2

Un blocco di massa 2 kg scivola su un piano inclinato che forma un angolo di 30° con l'orizzontale.
11 coefficiente di attrito tra il blocco e la superficie & ? Trovare
1) Quale forza bisogna applicare perché il blocco scivoli verso il basso senza alcuna accelerazione.
2) Quale forza bisogna applicare affincheé il blocco scivoli verso ’alto senza alcuna accelerazione.

Esercizio 3

Due corpi di massa m; = 10 kg e mo = 15 kg giacciono in quiete su un piano orizzontale e sono
legati da una fune ideale lunga d = 50 cm. Al corpo 2, ossia quello pit pesante, viene applicata
una forza F' = 50 N nella direzione parallela al piano su cui giacciono e con verso che si oppone alla
tensione causata dalla presenza della fune.

11 sistema composto dai due corpi si muove insieme sul piano orizzontale.

Le due masse si muovono sul piano con coefficienti di attrito differenti che sono, rispettivamente,
w1 =0,1epy=0,2.

1) Calcolare 'accelerazione del sistema dei due corpi e la tensione della fune.

2) Cosa succede se al posto della fune si trova una molla di costante elastica k = 500%?

Esercizio 4

La massa m = 1,6 kg ¢ sospesa come in figura. Nota la costante elastica

k= 200%, determinare I’allungamento Az in condizioni di equilibrio
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